



行囊记忆激荡情怀 青春梦想映照山河

情系古魏 逐梦远航

——芮城县第四届“行囊记忆”大学新生欢送典礼侧记

致二〇二一年大学新生的寄语

中共芮城县委副书记 张建军

同学们：

五谷丰登又金秋，风鹏正举势如虹。每年金秋，古魏大地孕育出的优秀学子都会怀揣梦想，背起行囊，奔赴祖国四面八方。今年，全县又有1650名大学新生即将踏上新征程，开启人生新征程。虽然疫情形势严峻，我们不能集会欢庆，但是阻止不了全县人民对你们的关怀和期望。今天，我们“云端”聚会，共同为大家举办“遇见美好、未来你好、踏浪而上”——芮城县第四届“行囊记忆”欢送典礼。

县委、县政府在行囊中特意为大家准备了四样礼品：一床被子饱含着对你们在异乡的冷暖牵挂，一本笔记本让家乡每一个精彩瞬间陪伴你们成长，一只水杯滋润你们前行中疲惫的身心，一条毛巾为你们擦去奋斗的汗水。你们是芮城奔腾千里的骏马，是古魏翱翔蓝天的雄鹰！在这里，我代表县委、县政府，向你们致以诚挚的祝福！同时，在你们即将策马扬鞭之际，我也向大家提三点希望。

一要立大志明大德。未来属于青年，希望寄予青年。习近平总书记在“七一”重要讲话中号召，“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望”。你们要牢记总书记的殷殷嘱托，树立崇高理想，为国读书、为民求知，把青春融入党和人民的事业，做到“忠诚印寸心，浩然充两间”。同时，要加强道德养成，自觉树立和践行社会主义核心价值观，自觉用中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化培根铸魂、启智润心，矢志追求更有高度、更有境界、更有品位的人生。

二要成大事担大任。奋斗是青春最亮丽的底色。生逢盛世，新时代为你们施展风采提供了广阔舞台，但也提出了新的更高要求。面对错综复杂的国际国内形势，你们要增强学习紧迫感，在学习中增长知识、锤炼品格，在实践中提升高度、练就本领，深刻理解把握时代潮流和国家需要，努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之材。要脚踏实地、埋头苦干，孜孜不倦、如饥似渴，在攀登知识高峰中追求卓越，在肩负时代重任时行胜于言，在真刀真枪的实干中成就一番事业，在激情奋斗中绽放青春光芒。

三要爱乡土念乡情。江河万里总有源，树高千尺也有根。古魏山水抚育了你们，脚下这片土地就是你们的源与根。不论何时，父母永远是此生的依靠，家乡永远是最后的归宿。希望你们能铭记父母恩，常怀故乡情，大力传承以绝对的忠诚、饱满的激情、务实的作风、负责的态度为内涵的“芮城基因”，身体力行做芮城形象的代言人，让“生态固本，业态增效”的转型口号传得更远，把“大河仙境，风度芮城”的城市名片擦得更亮，吸引更多的人来芮城观光旅游、投资兴业。

当前，芮城正在全力建设“两园四区”，全方位推进高质量发展，县委、县政府和全县34万父老乡亲都在翘首以待，盼望你们学成归来，以青春之我、奋斗之我，为建设挑梁扛柱、竭智尽才，谱写壮丽的青春篇章！

大鹏一日同风起，扶摇直上九万里。衷心地祝愿同学们一帆风顺，前程似锦，梦想成真！



芮城县委书记张建军和县委副书记、县长尚玉良亲手将礼品装入拉杆箱



芮城县委书记张建军代表芮城县委、县政府向广大学子提出殷切希望，图为风陵渡中学会场



芮城中学会场



陌南中学会场



芮城县第一职业学校会场

群雁列阵抒壮志，金菊摇曳颂乡情。

8月28日，以“请党放心 强国有我”为主题的芮城县第四届“行囊记忆”大学新生欢送典礼，在芮城中学、陌南中学、芮城县第一职业学校、风陵渡中学4个会场同步举行。由于受新冠疫情影响，该县通过线上线下互动方式，为即将踏上人生新征程的1650名优秀学子送上家乡的美好祝愿。

让广大芮城籍优秀学子“背起行囊走四方，放下行囊思故乡”的“行囊记忆”活动是芮城县委、县政府认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神的生动展现，也是芮城县实施运才兴运、教育强县战略的主动作为，更是芮城县深化县校合作、实施人才兴县战略的具体实践。

向人民汇报—— 1650名考生“金榜题名”

辛勤耕耘结硕果，古魏教育谱新篇。刚刚过去的2021年高考，芮城县再创佳绩，共有1650名考生“金榜题名”。活动现场，芮城县副县长武锐晓向全县人民通报了芮城县教育工作情况。

近年来，芮城县坚持以高质量发展为总目标，牢记为党育人、为国育才使命，坚持立德树人，深化课堂改革，创新评价体系，突出县校合作，努力办好人民满意的教育，推动全县教育事业持续发展，教育教学质量显著提高。在高质量转型发展征程中，芮城县教育事业呈现出高中教育持续领先、职业教育独领风骚、义务教育全面发展、学前教育形成“芮城模式”等特征。

送学子远行—— 件件礼品蕴含家乡期许和祝福

为确保防疫安全，芮城县第四届“行囊记忆”大学新生欢送典礼由往年的线下举办转为线上线下互动举办。线上环节通过芮城广播电视台、生态芮城App等平台同步直播；在线下环节，该县四大班子领导分别到芮城中学、陌南中学、芮城县第一职业学校、风陵渡中学4个会场参加活动。

记者从现场了解到，今年芮城县为大学新生准备了4件礼品，包括芮城县民政局提供的夏凉被一条、芮城太原商会赠送的精美水杯一个、芮城县融媒体中心提供的特制行囊记忆笔记本一本以及芮城县委、县政府赠送的擦拭青春汗水的毛巾一条。芮城县委书记张建军和县委副书记、县长尚玉良亲手将这些蕴含家乡期许和祝福的礼品装入拉杆箱，让行囊伴随莘莘学子踏上异乡求学之路。

据了解，为积极营造尊师重教、培育人才的浓厚氛围，激发广大学子求学上进、报效家乡的家国情怀，芮城县从2018年起将每年8月28日设为全县“行囊记忆”工程活动日，芮城县委宣传部专门牵头设立了“行囊记忆”工程组织机构。2018年至今，“行囊记忆”活动连年举办，逐步成为

社会认可、群众拥护、学生期待的民心工程。

芮城县委常委、宣传部部长卢静告诉记者，今年，芮城太原商会再次慷慨提供礼品，芮城成都商会捐赠了17300元。“特别令我们感动的是，一位身在太原的93岁芮城籍离休干部联系到太原商会，为活动捐赠了1000元；一对河南籍在我县创业的夫妇，对‘行囊记忆’活动赞不绝口，自发捐赠了9999元。这充分说明我们这项活动是深得民心的。‘行囊记忆’活动如今已成为新时代芮城文化建设的一项精品工程。通过此项活动，在全县形成了尊重知识、尊重人才的良好氛围，激发了青年学生志存高远、自强不息的奋斗精神，提升了芮城教育的品质和形象，掀起了芮城籍在外优秀人才回报家乡、建设家乡的热潮。”

请家乡放心—— “以奋斗之我为家乡建设竭智尽才”

在1650名大学新生即将远行之际，张建军代表芮城人民向他们提出殷切希望，希望他们立大志明大德，追求更有高度、更有境界、更有品位的人生；希望他们成大才担大任，在攀登知识高峰中追求卓越，在激情奋斗中绽放青春光芒；希望他们爱家乡念乡情，传承“芮城基因”，讲好芮城故事，身体力行做芮城形象的代言人。

活动现场，该县四大班子领导满怀深情地将行李箱交到部分学生代表手中。芮城县委常委、组织部部长陈军田还向广大家长和师生介绍了深化县校合作工作开展情况，希望“栽好梧桐树，引回金凤凰”。“我们将不断强化政策供给，加大扶持力度，鼓励和引导企业与高校联合建立科研平台；搭建高素质青年人才干事创业平台，营造拴心留人环境，为我县各领域发展提供坚强的人才保障和智力支撑。今年，我们又全面加强县校合作，在全县设立了10个大学生实习实训基地，作为‘行囊记忆’工程的‘姊妹篇’。我们坚信，在这一工程的有力影响下，芮城一定会成为育才宝地、聚才洼地和育才高地，真正让人才成为推动芮城高质量发展的强劲动力。”

“请党放心，强国有我……”铿锵振奋的宣誓响彻校园，将芮城县第四届“行囊记忆”大学新生欢送典礼推向了高潮。面对家乡人民的深情厚谊和殷切希望，怀揣梦想的莘莘学子立志成才、报效祖国、回报家乡。

毕业于芮城中学的李松龄说：“温暖沉重的行囊里承载了家乡人民和老师父母的殷切期望。即将告别这个装满17年青春回忆的家乡，我会把万般不舍化作学成归来回报家乡的动力，以奋斗之我为家乡建设竭智尽才！”毕业于风陵渡中学的姚小可说：“虽然我们即将暂时离开家乡去学习更广泛的知识，但是我们会一直关注家乡的发展。在大学中我们会常怀感恩，情系家乡，牢记嘱托，继续奋斗，自觉成为家乡形象的宣传员，学成归来建设家乡！”

面对即将远行的孩子，陌南中学学生家长代表也深情地告诫自己的孩子：“无论将来飞得多高，走得多么远，都不要忘记故乡。希望你坚定理想，追求真知，感恩社会，奋发图强，将来为建设生态芮城贡献力量！”

本版策划 卢静 文字 付炎 张学晋
摄影 肖永杰 李康松
责任编辑 付炎 校对 乔植



立下铮铮誓言



行囊记忆签名墙